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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kepdhato 1, EMavaAnmTikég €VVoLeg

Mépoc B KepaAaro 1o Eppada Eninedwv Ixnuatwv

EmavaAnmuikeg Evvoleg: Tpiywva - MapaAAnAoypappa - Tpanelia

KUpla ototyeia tplywvou

B
1.84¢ 1 3em
-
2.84cm
K&Be tplywvo ABT éxel

TPELG KOPUDEG A, B, T,

TPELG MAEUPEC AB, BT, TA kot
Tpelc ywvieg A, B, .

Ta AB, BI, TA, eKTOG o TLG
TAEUPEG, CUMPBOALOUV Kat T
UAKN TWV avTloTtolwy
€VOLYPAUUWY TUNUATWV.

@

QuunBeite oTL KABE Tplywvo
€XEL:

3 YWVIEG Kal 3 TTAEUPEC.
Katomwv avayvwpiote ta
Tpiywva clpdwva e Ta
KPLTHPLOL KATATAENG TWV
TPLYWVWV:

1o KpttApLo:

MAeupEC KABETEG - OXL
KaBeteg (pia ywvia > 90° /
OAEG oL ywvieg <90°)

20 Kpltiplo:

lootnTa MAEUPWYV - aviodTNTA

TAEUPGV.
Q

JuykpivovTag TG MAEUPEG
€VOG TPLYWVOU, LETAEL TOUG,
TipokUTTOUV Tpla €16N
TPLYWVWV: TO OKAANVO, TO
LOOOKEAEG Kl TO LOOTIAEUPO.

S

o)

‘Eva tpiywvo, avaloya pe To
€(60¢ TwV ywviwv tou,
Slakpivetal o o§uywvio,
0pBoywvio Kot apBAUVYWVLO.

Ztoeia tplywvou - Eidn tplywvwv
Y
1. ApaoctnplotnTol

Epyaoteite oto pikponeipapa MpP1.ggb kat karaypdyte Tov tomo Tou TpLywvou.

TUTOC TPLYWVOU TUTOC TPLYWVOU TUTOC TPLYWVOU

N
~

TPIFQNO
OpBoyawvio ApBAury oo

Em.l?‘-.nvc’: ||Ioooll~:s}‘-.éq||loénh,leupo|| Trahnvo ||I000Ks}‘\éq|| Trahnvo |||GDOKE.:‘\£‘Q|
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MNeprodikn Ekdoon ya ta Mabnuatikd Mrupvaciou

MaBnuatika B’ FTupvaciou Mépog B’ - KedpdAato 1, EmavaAnmuikég EVVoLeG

K&Be euBUypappo TUAa TToU
EVWVEL TNV KOpUdK EVOG
TPLYWVOU HE TO HEDO TNG
AIEVAVTL TAEUPAG, AEyeTaL
Siapeoog.

To euBUYPAUNO TUA LA TIOU
EeKVAEL OO TNV KAOE
Kopudn Tou TPLYWVOU,
XwpiZeL tnv avtiotoyn ywvia
oe 6Uo Loeg ywvieg Kat
KATAArYEL 0TNV amévavtl
TAEUPA AEyETOL SLXOTOUOG
TOU TPLYWVOU.

To euBUYPAUMO TUALA TIOU
EeKVAEeL oo TV KABE
Kopudn TOU TPLYWVOU Kal
KaTaAnyeL KaBeTa otV
arévavtL MAeupa Aéyetat
UYog Tou TpLYWVou.

2. Noogg drapéoouc, UYPN Kat SLXOTOUOUG EXEL KABE Tpiywvo;

3. Na dpépete T Stapéocoug ota akdOAovba Tpiywva:

B
i
=]
i
B k.
E H
A
4. Na d¢épete ta 0Yn ota akoAouBa Tpiywva.

mp2.ggb.
B
Fiy
2
Z
[ K
E H
A

Kataypate Tov TPpOMO He Tov omolo dépvoupe ta UYPN o éva ofuywvio, oc éva

MeAETAOTE TO JIKPOTEipApQ

appAuywvio kal o€ €va opBoywvio Tpiywvo;

Mpotaon Adaokaliag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 1, EmavaAnmTikég EVVoLeg

MNa to omnitt
1. TonoBetrote éva "x" atnv avtiotolyxn Béon Jwotd Adbog

O
O

o) KaBe opBoywvio tpiywvo €xel pa opbn ywvia.

B) To aupAuywvio tpiywvo £xel Vo apPAeleg ywVIEG.

y) To L.oomAeupo tpiywvo €xel OAEG TIC TAEUPEG TOU LOEC.
6) To LoookeA£g Tpiywvo pmopet va gival kat apBAuywvLo.
€) To opBoywvio Tpiywvo Umopel va eival Kot LoOTAEUpoO.
ot)To opBoywvio Tpiywvo Unopel va elval Kol LoooKeAEC.

{) To woomAeupo Tpiywvo eival mavta ofuywvlo.

OO O0OO00O0
OO O0OO0O0O0

n) Eva okaAnvo tplywvo dev umopel va eivat opboywvio

2. ¥’ éva tpiywvo ABI, pe mAeupd Bl = 4,4 cm, dépte tn Slapeco AM. Meta dépte Tig Stapeocoug AK kat AA twv
TPLywvwv ABM kat ATM kat Bpeite To pnkog twv KM kat Ar.
3. 2xebldote éva LoOmAeLpO Tplywvo ABI kal Tig Stdpecoug tou AA, BE kat 2. AtkatoAoynote yLati oL SLapecoL Tou
LOOTAEUPOU eilval Siyotopol kat Un tou.
4. Yyeblaote éva Tpiywvo ABI.
a) Bpeite to péoo A tng mAeupdg AB, to péoo E tng mAeupag Bl kal to péco Z tng mAeupadg rA.
B) Xxebidote tn Sdpeco AE tou tplywvou ABP mou tépvel tn ZA oto onueio M. Juykpivete pe to Sdafntn ta
TuApato AM kat MZ. TLmopotnpeits;
5. Aivetat tpiywvo ABT.
a) Oépte T1g Stapecoug AM kat BN Kol OVOLAGOTE pE TO ypaupa © To onuelo oTo Omolo TEUVoVTaL.
B) Meta oxediaote tnv gubeia MO Kal ovouAoTE e TO ypAdupa P to onueio oto omoio n gubeila MO TéuveL TV
mAgupa AB.
Y) Zuykpivete pe to dlapntn ta euBLuypappa tuApata AP kat BP. Tu mapatnpelts;
6. No CUUTTANPWOETE TOV MAPOKATW TILVOKA E TA OXALOTA TWV OVTIOTOLXWV TPLYWVWV.

TPITQNA Ofuywvio OpBoywvio ApBAUYGVLO

JKaAnvo

loookeAEG

lodmAeupo

Mpotaon AdaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag v1.1 7



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Mupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 1, EmavaAnmTikég €VVoLeg

NapaAAnAdypappo Aéyetal
To TeTpdnAeupo ABIA mou
£XEL TLG QTEVAVTL TAEUPEC TOU
mapdAANAEG.

)
Ka&Be mAgupd tou
mapaAANAoypAUOU prtopel
va BewpnBet kat Baon.

‘Ygog Aéyetal n andotacn
SU0 amévavtl MAeupwv Tou
mapaAAnAoypapLou.

&=
OpOoywvio tapaAAnAo-
ypappuo f arn\d opoywvio
Aéyetal éva mapaAnAoypayp-
MO TIOU €XEL ONEG TLG YWVIES
Tou opBEc. I opBoywvio
ABIA oxUeL A=B=[=A.

NapaAAnAoypappo - OpBoywvio - Tpanélo

%

Aivetal to ak6Aoubo napaAAnAoypajipio:

A

Na tpoodLoploete TLG TTOUPAAANAEG TIAEUPEG TOU: ovvveeereeerreeireesiveens | cvvveesieesieeeesine e

Aivovtou ta ak6AouBa rtapaAAnAdypappa

a) Na oxedldoete ta UYPn tou maparinAoypaupou ABIA mou dyovtal amo tnv

kopudn B.
B) Na oxebiaoete ta VYN tou mapaAAnloypdaupou AN=ZO mou dyovtol amd v

Kopudn A.

Q /7

TLapatnpeite yla ta VPN oTA TOPATIAVW CXAUATA;

Meletote To akO6AouBo oxrua.

a) TLmopaTnpelte wg MPog TLG YwVieg Tov;

B) Na dpépete ta YN TOU.

Mpotaon AaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciog v1.1 8



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépog B - Kepdhato 1, EMavaAnmTikég €VVoLeg

8. MeAetriote T0 akOAoubo oxnua.

B

‘Eva mapaAAnAdypa Lo tou
€XEL OAEC TIG YwVieg TOU
0pBEG KaL OAEG TLG TTAEUPEG a) Timopatnpelte wg mPog TLG ywvieg Tou;
Tou logg AéyeTal TETpAYwVO.
ZETETPAVWVO ABIA LOXUEL | liiiiiiiiiiiiiee e et e e e e e e e e e e e s sa e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e eeaaaaaaaaaaasaa s s s s eeaeeeeeesasaseananansaananannen
A=B=7=A=90" kat
AB =Bl =TA=AA

fa

@ v) Noa dépete ta Un Tou.

Tpamnéllo Aéyetal To
TETPATAEUPO TV €xELHGVO | 9, Tto Tpartéflo ABIA va nipocSiopioete:
600 MAeupég mapAAnAeg.

@ Tig mapdAAnAeg mAeupég | Tig Baoelg | To bdog Mukpn Baon | MeydAn Bdon

Bdaoeig Aéyovtal ol
TapAAANAEC TIAELPEG TOU
tpaneliou.

e

‘Ygog Aéyetal n andotacn
Twv BAoewv tou.

—

A z B
10. Zto tpanélio ABIA va ¢pépete ta UYn amd to M kat and to T.

P M

=
loookeAég Tpamélio Aéyetal v T
TO TPATETLO TTIOU EXEL TIG N ¥
TapAAANAEG TAEUPEC TOU
logg.

MNpotaon AtdaokaAiag kat Zuvodeutikd pUANa epyaciog v1.1l 9



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou

MaBnuatikd B’ fupvaciou

Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.1

To epBadov

=
To eppadov plag
emninedng emipavelag
eival évag Betikog
aplOuog, mou
ekbPATEL TNV EKTOON
Tou KataAauBAavel n
erudAvela autr oTo
eninedo. O aplOuog
aUTOG e€apTaTal ano
TN povada pPétpnong
€MULPAVELWVY TIOU
XPNOLLLOTIOLOU LLE.

11.

12,

B. 1.1. EuBadov eninedng emipaverog

Y

‘Exete 800 opBoywvia Kol LOOOKEAN Tplywva pe KAOeteg MAEUPEG 5 cm Ko éva

TETPAYWVO TAEVPAG 5 cm.

o) Mmopeite XPNOLULOTIOLWVTOG TO TP AUTA CXNLOTO VO KATOLOKEUALOETE:
i) ‘Eva opBoywvio mAdtoug 10 cm ko UPoug 5 cm;
ii) ‘Eva .00okeAég opOoywvio Tpiywvo, Tou omoiou oL KABeTeg MAsUPES iva 10 cm;
iii) ‘Evo LoookeAEG TpamEo pe Baoelg 5 cm Kat 15 cm;

B) Tuéktaon KataAapBAvouv Ta MAPAAVL CXAHATA OTO £MNinedo, av BswpRoovpe
WG povada pétpnong to tetpaywvakt [ JmAeupdc 1l cm;

(Bpeite ta Tplywva KoL TO TETPAYWVO OTO MAPAPTNHOL).

Ztov opwoud avadépBnke OtL: To epPadov pag enidpavelag e§optdtol anod T
povada HETPNONG EMLPAVELWV TIOU XPNOLHUOTIOLOULE. AG TIELPALATIOTOUE ME TO
VPO I Lo VA SLATILOTWOOUKE OV LOXVEL ) Ttopandvw npotach. Na untoAoyioeste

TO EUPASOV TOU YPAWULOTOG XPNOLULOTIOLWVTAG WG Hovada LETpnong epfadou:

o O s N vy

Mpotaon AdaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.2

B. 1.2. Movadeg pétpnong entpavelwv

%

| YTpéppa ]
x 1000 E 11000

Tetpaywvikd pétpo ’

. 1m=10dm >

1m=10dm

1 m? = 100 dm?

T XK. (retpaywwka xhbpetpa)

1dm =10 cm / : 1.000.000

(vEtpoaywvind stpa)

A : 100
o + 100
-

" TETOUWAN D EXaTOOTd)
€
L=l 100
-
Lk (awovowa phioond)
= z
1 w 100 cm http://www.slideshare.net/xristosxarmpis/532-44931842
1 cm=10 mm
B e

1 em=10 mm

Mpotaon AaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciog v1i1l 11



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.2

Q

King
Henry
Doesn't
Mind
Drinking
Cold
Milk

Na to Bupdote!

Mia p€Bodog yla vo LETOTPEMETE HOVASEG HETPNONG Elval va £XETE OTO VOU 00C Uit oKAAa pe
™V HeyoAUTEPN HOVASa HETPNONG OTNV KOPUdI KaL TNV IKPATEPN OTNV 0pXI) TNG OKAAAC.

kilo-
ani hecto-
(km) .
unit Aeca
(hm) ecf';
;n' meter
(dam) (base unit) e
(m) edt
unit -
(dm) centi-
unit =
(G milli-
unit
(mm)

a) MNpocdlopiote To okalomatt moU BpilokeTal N povada mou BEAETE va HeTATPEP ETE.

B) Ag umoBéooupe OTL N povada mou B€Aete va UETATPEPETE lval AMO TETPAYWVLKA HETPA
(m?) oe TeTpaywvikd XMOpeTpa (km?) Kat Mo CuyKeKpLHéva OTL BENETE VOl METOTPEPETE
1500 m? o€ km®.

y) Metpnote ta Brpoata yla va pTacete oTnV vea Lovada. Itnv nepimtwon) pog sivat 3.

6) Metakivnote TNV umodLacToAN TIS SIMAACLEG BEoeLg OOEG Kal Ta Bripata mou XpeldleTal va
KAVETE TPOG TA TAVW I TPOC T KATW. TNV Tepimtwon pog 6o HETOKLWVACOUUE TV
UToSLOOTOAN £€L BEoELg aploTepd. Apa Ta 1500 m? eivat 0,001500 km?.

13. Av BéAarte va petatpédete ta 150 m’ oe cm’ mota Stadkacia Oa akoAouBovoarte;

14. Na cupnAnpwoETe Tov ak6AovBo Tivaka.

m2 dm?2 cm?2 mm?2

253

320

7122

12653

Mpotaon AdaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag v1.1 12



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou

Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.2

15. Na Bdalete og ab§ouoa CELPA TO TTOPAKATW EUPASA:

a) 3,7dm? 7cm? 4,3cm? 3,7 m2

Mpotaon AdaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag v1.1
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou

MaBnuatikd B’ fupvaciou

Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.3

Mo va cuppolicete to
euBadov kabe emninedou
oxXAMaTOG, To ypadete péoa
o€ napévOeon. Anladn, To
eUPaSOV eVOG TETpATTAEUPOU
ABTA cupPoAiletal pe
(ABrA), to eppadov evog
TpLywvou ZHO cupPBoAiletat
Me (ZHO) k.0.K.

To epPadov evog

TETPAYWVOU TAEUPAG a
LooUtal pe a.

Q

Tig MAgUpEG evdg opBoyw-
viou Tig Aépe pnkog (tn
peyaAlTepn TAEUPA) KaL
TAQTOG (TN ULKPOTEPN) KAL TLG
ovVOuAloUpE SLACTACELS TOU
opBoywviou.

‘EToL, Uropou e
va IOV E OTL:

euBadov opboywviou =
MAKOG - TAGTOG

To eppadov evog opboyw-

viou pe mMAeupég a, B LoouTat
pe a - B.

&=
To eppadov evog maparinlo-
YpAUUoU gival (oo pE To
YWOUEVO piag BAong Tou pe
To avtiotolyo UYog.

B. 1.3. EpBadad eninedwv oxnuatwv

Y

A. EpBadov tetpaywvou kot eppadov opBoywviov

B. EpBadov napaAAnioypdappou

17. Epyaoteite oto pkponeipapa Mp4.ggb. Nog¢ umoloyiletar to £pPasdéd Tou

napaiAnAoypappou;

Mpotaon AdaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag

v1l
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Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.3

A . EpBadov tpywivou
18. Epyacteite oto pkponeipapa MpP5.ggb. Nwg unoloyiletar to eupadséd tou
B4 TPLYWVOU;

U UPTRRPPP

1
Etvao'uvou - —. B T I T T LT T T PP PP P PP PP PP PP PP PP PP PP PP

2
TO Ep.Ba&’)V Svc’)c Tplv(bVOU ..............................................................................................................................................

elval loo Pe To ULoo Tou
YWOpEVOoU pLag Bdong tou pe
To avtiotolyo UYog.

19. EpyaoTEiTE OTO MIKPOTELpOAQ mpS.ggb. MNoto sival to eupadoé touv opboywviou
(x) TPLYWVOU;

To epPadov evdg
OPOOYWVIOU TPLYWIVOU EIVOIL | cuiiiiiiiiiiiieis st e it et et et et ettt eenean e eaeeaaasaaeanesnessnsansansansnssnssnennssnenssssnsensensnsesssnennsenennensensenennenns
{00 L€ TO ULOO TOU YLVOUEVOU
Twv SUo KABeTWV T[}\EUp(bV ..............................................................................................................................................

Tou.

‘\ﬁ;
To eppadov evog tpameliou A. EP«BG&)V tpans(tou
elval (oo pe to ywopevo tou , , , , ,
nuaBpoiopatoc Twv Bacewv | 20. Epyaoteite oto pikponeipapa mp6.2gb. Noto sivar to epPasds tou tpaneliov;

TOU HE To UYPog Tou.

21. Not GUPIANPWOETE TOV aKOAOUBOO Ttivaka:

Mr'||(oq' m\dtog' Nepipetpog opBoywviou Ep.BaGc')’v
opBoywviou opBoywviou opBoywviouv
12 m 10 m
17 m 44m
9m 45 m?
33m 330 m?

22. H aibouvoa Duowkrig oto oxoAscio tng Avvag anodaciotnke vo oTpwOEL e TETPAYwWVA TTAQKAKLA TTOU TO KaBEva €XeL
TAgupa 25 cm.
a) Na Bpeite noca MAakakLa Ba XpeLAGTOUV, 0V TO SAESO TNG TAENG £XEL SLACTACELG 12 m UKOG Kait 8 m MAATOG.
B) Av kdBe mAakdkt kootilel 0,5 €, méoa xprpota Ba XpeLacTouv yia va oTpwoei n tagn;

Mpotaon AdaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag v1.1 15



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ fupvaciou Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.3

23. 3to tpiywvo ABI tou oxfiuatog pEpvoulle T Stapueco AM.

Na anodeifete 6tL ta Tpiywva MAB kat MAT £€xouv to i6Lo eppadov.

24. ‘Eva olkOonedo, 6nwe poaivetal 6To mapakdtw oxfpoe, nwAsitot npog 3000 € to m2.

MNowa givat n agio Tou okomédov;

Bm .

A= et
................................................................................................................... A
................................................................................................................... o : 2

‘ : A
................................................................................................................... H Bm
................................................................................................................... Y b o ?

A< 28m_B »E

25. IT0 MOPOKATW OXALOL:

o) No ekdppaoete to epPadov tou tpamneliov ABIMA w¢ cuvaptnon Tou X.
B) Av to gupfadov tou tpaneliou ABFA eival to TPUTAAdOL0 amd to gpupadov tou opBoywviou AEZA, va
UTtOAOYLOETE TO X.

A<3c:m > L r
.............................................................................................................................. ‘ T l"!
.............................................................................................................................. L g

Yo ri B

A E< x+1 -

Mpotaon AdaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciag v1.1 16



MepLodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

MNuBayodpeio Oswpnua

H oxéon mou cuvoEeL TIg
KABeTEC MAEUPEG UE TV
UTIOTEIVOU GO EVOG
TpLywvou, ekdpalet

To MuBayopelo Bewpnpua:

Na Slatunwoete To
MNuBaydpelo Oswpnpa.

B. 1.4. NuBayopelo Bewpnua

Y

26. NapakolouBriote oto http://aesop.iep.edu.gr/node/20435/5121 o Bivteo
UE TitAo: MMpdowrna Kot emtotHUES — Mudaydpac Kot culnTtrote Ta U0 EpwTHATA:
a) NwgBa aflornownO¢ei n okdAa;

27. Aivovtou 8 ioa opBoywvia Tpiywva e KAOeTeG MAEUPEG B, Y KOl UTTOTEIVOUOO O KOl
Tpia TeTpaywva pe MAEUPEG a, B, y avtiotolya.
a) No umoloyioste ta eupada g, E,, E,, E TV MAPOKATW TPLYWVWV KOL TETPAYWVWV.

Bl

B) Epyacteite oto pwkponeipapa: Mp7.ggb. Mnopeite va katacksudocete 0o
TETPAYwWVA LLE MAEUPAG B +V;

y) Av val nola ox£on NPOoKUMTEL Ano TV LOOTNTA TWV ELBASWV TOUG;

Mpotaon AaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciog v1i1l 17



MepLodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

Na emaAnBeloste To MUBaydpeLlo Oswpna 0TO TPLyWVO TOU OXHLATOG.
-
13
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 5
1
A 12
To avtiotpodo tou s , s s )
NuBayopeiou 28. Na diatuntwoete to MuBayopeto Oswpnua yia to akéAovBo tpivwvo:
Bewpnuartog.
= PP
Stnv Apxaia Alyurto yla r
TNV KOTAOKEUN 0PIV | o i iiiiiittitteterteteeaeeneeneeeteetesnrensasansaesnesnransarnssesnrensansnnesesnssnssnennenrensansnnenns
YWVLWV XpNOLLOoTolouoav
€va okowvi. To KoL €XEL
BBrdpnovcoeloee | N
QMOOTACELG HETALY TOUC
TIOU OXNHOTICOUV 12 (000 | e
€UBUYpApMO TUAMOTA.
i
Metayevéatepa, oL apyaiot
‘EAANnveg enaAnBevoav tov
LOXUPLORO QUTO 29. NapakohouBricte oto  http://aesop.iep.edu.gr/node/20435/5121 o
ATOSEKVUOVTOS TNV VEVIKA Swadpaotikd Bivteo pe titho: [lMapouciacn tou [MuSayopeiov OewPAUATOC KoL
mpoTaon, ToU gival . , .
. . GU{NTAOTE T EPWTAMOLTO TTOU TO GUVOSeUOUV.
yvwoTtn wg to avtiotpodo
tou MuBayopeiou
Bewpnuaroc:
30. Na epyaoteite oto pikponsipapa: mp8.ggh.
@ TLtopatnpeits;
Na SlaTunwaoete To
avtiotpodo tou
MuBayopeiou
BEWPRIOTOC, | oo
31. Zto &umtAavo oxfipa, To Tpiywvo ABI £xeL mepipetpo 150 m.
a) Na Bpeite Tov aplOuo x.
B) Noa anodeifete 6tL To TPiywvo ABT gival opBoywvio.
B
&)
N s
.................................................................................................................... %
n
.................................................................................................................... A 35
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32. Mia StoyKwotpn KEKALHEVN papTa €XeL LAKOG 8 HETpa Ko UYog 6 pétpa. NMoca péETpa
givaw n emupavela tng papnog;

33. OL KOTOLOKEUAOTEG TOU MIKPOU TIAPKOU £€XOuv KotoypaPel OTL autd £XEL GXAMO
opBoywviou tpywvou. Na gAéyéete av eivatl cwoto.

29 m
................................................................................... 19 m

20m

34. 3to Sduthavo oxnua Sdivetoan tetpaywvo ABFA mAsupadg 12 cm. To onueio M eival to
MUEoo TnG MAsupAag AB Kat BP =3 cm.
a) Na umnoloyioete tao MA?, MP? kou AP?,
B) Na amnodeifete 6tL TO TPiywvo MPA gival opBoywvio oto M.

......................................................................................................... A M
a 18
3
......................................................................................................... g
12
......................................................................................................... | r
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MepLodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Fupvaciou

MaBnuatikd B’ f'upvaciou

Mépoc B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

A

a) A% =Ar?-AA°
y) Ar*=AA%+ 1A

ETUAEEETE TIC CWOTEG MPOTACELS

35. H mpykiniooa Pova eivar kKAelbwpévn otov mipyo. EXeTe

anodoaociost va tnv Ponbrioste. Edv a) to mapdbupo tou
ntupyou eivan 40 pétpa mAvw anod to £6agog, B) xpeLdleton va

n TonoBetAoeTE Th OKAAA ocag 9 HETpa oamd thv Bdon TOU
nupyou (Aoyw tnG TAdpou), moéoca pétpa Oa mPEMEL va givat
= TOUAdLoTOV N OKAAX oag WoTe va PTAcEL To mapdbupo;
o) 38 pitpa B) 40 pérpa
s v) 44 uétpa 6) 41 pérpa
A
36. ZIto SutAavo opBoywvio tpiywvo, to MA eivar UPog. Na A

B) AB>=Ar’-Br
§) AA’=AB’-BA’

(00 e TO ABpOoLopUa TWV TETPAYWVWY TwV SU0 AAAWV MAEUPWV, TOTE
N ywvia rou Bploketal amévavtt amo tn Leyalutepn MAsupd ivat:

A
re B
37. Na epyaoteite oto pkponeipapa: mp9.ggb. Tunapatnpeite;
38. Na avtLoToL ioETE CWOTA TLG TTOLPOKATW EKPPACELS
1. Av oe éva Tplywvo, TO TETPAYWVO TNG MEYAAUTEPNG MAELPAC €ival | a) Opbn

TAEUPA elval:

2. Av og éva Tpiywvo, To TETPAYWVO TNG MEYaAUTEPNG TAEUPAC eival | B) AuBAsia
HEYAAUTEPO amd TOo ABpoLoUA TWV TETPAYWVWY Twv U0 AAAwv
TIAEUPWV, TOTE N ywvia mou Bploketal amévavtl amo tn LeyallTepn

TAEUPA elval:

3. Av og éva TPlywvo, TO TETPAYWVO TN HeYaAUTEPNG MAEUPAC ivat
HLKPOTEPO QMO TO ABpOLoHA TwV TETPAYWVWVYV Twv SV0 AAwv
TAEUPWYV, TOTE N ywvia mou Bploketal amévavtl anod tn LeyoAlTepn

y) Ofeia

Anavtnon: 1 ........., 2

Mpotaon AaokaAiag kat Zuvodeutikd dUANa epyaaciog

v11l 20



Meplodikn EkSoon yia ta Madnuatikd Mupvaciou MaBnuatikd B’ f'upvaciou Mépog B’ - Kepdhato 1

AoKROELS TPOG Auon
EpBadov eninedng emipavelag

1.1. Na umoloyioete Ta euPadd TWV OXNUATWY HE LOVASA LETPNONG:
a) to oxnua 1
B) to oxNua 22

GEN

1.2. Na umoloyioete Ta epPfada Twv oxnuatwy X1 kot 22 pe povada HETPNONG To oxAUa .

AN

1.3. H auAn evog omutiol €xel oxnua opBoywviou Kal TPOKELTAL VA OTPWOEL e TPLYWVIKA TIAAKAKLA, OTIWE palveTal
OTO TOPAKATW OXA M.

a) MNooa mAakakia Ba xpelaotoly;

B) Moto eivat o epPadov tng auAng Le povada HETPNONG TO TPLYWVLKO TIAAKAKL;

y) Moto Ba Atav to eufadov Tng aulAng, av XpNOLLOTIOLOUCAUE WG povada HETpnong opBoywvio TAAKAKLO UE
TIAEUPEG TIC KAOETEC MAEUPEG TWV TIAPATIAVW TPLYWVWV;
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1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

Moto ivat To epPaddv Tou MOPAKATW YPAUUOCKLIOOUEVOU OXNUATOG;

a) pe povada pETpnaong to Tplywvo 2\

B) He povada pETPNONG TO TETPAYWVO ;

EpBadad Eninedwv Ixnpuatwv
Av n meplUeTpog VoG TETpaywvou eivat 60 cm, va uTtoAoyioete To euPadov Tou.

Tpamélio éxel epfaddv 99 cm’ kat Uog 6 cm. Na Bpeite ta pAkn Twv BACEWV TOU av n pia givat 3cm
HEYOAUTEPN ATIO TNV GAAN.

Tetpdywvo sival LloodUvapo pe poppo. Av n MEPIUETPOC TOU TETPOAYWVOU €ival 64cm Kot N pia SLoywviog Tou
pouBou eival 20 cm, va Bpeite To HRKog TNG AANG Slaywviou Tou poupou.

OpBoywvio damedo £xel Stootdoelc 3,25 m kat 42,3 dm. Oéloupe va kalupoupe to opBoywvio damedo pe
TETPAYWVIKA TTAQKAKLA TTAEUPAC 15cm.

a) MNooa mAakakia Ba xpelaotol e yia va KaAUoupe To opBoywvio ddamnedo;

B) To kaBe mAakakL kootilel 0,7evpw.Noca Ba pag kootioel n kAAuPn Tou damédou;

‘Eva. mopaAnAdypappo éxet epfaddv 60 cm’ Kot mepipetpo 24 cm. Av n pio mAeupd Tou eivat 4 cm, va

umtoAoyioete ta UYPn Tou.

Eva xwpadl £xeL oxnua 0pBOYWVLO KAl TO HNKOC TOU £ival SUTAAGCLO amd To TAATOG Tou.

a) MNooa otéppata eivat to epfadov tou av yvwpiloupe OtL N epiUeTPOG TOU lval 720m.
B) Méoa xpruota Oa slompdel o LOLOKTHATNG TOU OV TO TTOUANGCEL TIPoG 540€ T0 OTEUUQ;

JTO MOPAKATW OXAUAL:

-(-SCm-)-.Z-‘(—x—)-— r
SHE
6cm i
i h o
A E B

- Xt ——

a) Na ekdpaoete to eufadov tou Tpameliov ABIA wg cuvaptnon Tou X.

B) Av to euPaddv tou tpameliou ABFA eival to teTpamAdcto amod to pfadov tou opBoywviou AEZA, va
umoloyloete 1O X.
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1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

1.20.

To calovi og €va omitt eival opBoywvio Kat £xel Slactdoelg 4,5 m kat 3 m.H (5LOKTATPLO TOU OTILTIOU £0TPWOE
800 oAl oto caAOVL, To éva gixe oxAua opBoywviou pe SLacTAoelg 2,5 m kot 2 m Kal To SeUTEPO OxXAUA
TETPAYWVOU e MAeUPA 2m.Na UTtOAOYLOETE TO UBASOV TNG OKAAUTITNG eMLdAVELOC.

H mepipetpog evog maparnloypappou sivat 40 cm,n AeUpA Tou 8 cm Kal To UYPOG TTOU VTLOTOLXEL 0TNV GAAN
mAeupd eivat 3 cm. To eppadov evog tpameliov eivat katd 4 cm’ peyoAltepo amd to epfaddv tou
napaAAnAoypdppou. Ot Baoelg Tou tpameliov eival 4cm kat 12cm.

a) Na umoloyioete 10 epuBadov Tou mopaAAnAoypAaupoU.

B) Na urmoloyioete to Uog tou Tpameliou.

Aivetal tetpaywvo ABIA. Mpoekteivoupe tnv mAeupd AB mpog to B kot maipvoupe tunua BE=2AB. Na
anodeiete OTL 1o TETPpAYWVO ABIA Kal To Tplywvo BIE £xouv to (610 epPadov.

O Kwotag £éPayve olkomedo, yla va KTloeL To omitt Tou. MNrye oTov KTNUATOUES(TN, 0 omolog Tou potelve dU0
olkoneda, tong agiag, otnv idla tepLoyn, yLo va SLaAEEEL To €va. To MPWTO €ixe oxAua opBoywvio Pe PRKog 32
m Kol TAATOG 28 m Kot To GAAO TETPAYWVO Ue TTAeUp& 30 m. Moo amo ta duo diakete o Kwotag; AtkaloAoyrote
TNV amavtnor oag.

Aivetal tpamélilo ABIA (AB//TA) pe OYog 3 cm Kat peydAn Bdaon M 14 cm.To gpPadov tou tpameliou sivat
30 cm’.

a) Noa umoloyioete To pnKkog tg Baong AB.

B) Na umoAoyioete To epfadov Tou TpLlywvou BrA.

v) Eotw M 10 péoo tng MAeupdg Bl. Na amodeitete Ot Ta epufadd twv Tplywvwyv BAM katl FAM eival ioa.

6) Na umoloyioete o epPfadov Tou Tplywvou NAM.

Mooo tolg ekato Ba avEnBel to euPBadovV VoG TETPAYWVOU av AUECOULE TIG TTAEUPEG TOU Katd 15%;

Aivetot mapalnAdypappo ABFA pe TA = 18 cm kot avtiotolyo UPog AE = 6 cm. Xtnv mAsupd AB Bewpolpe
onueio Z wote AZ =14 cm.

a) Na uroloyioete To epBadodv Tou Tplywvou AEZ.

B) Na umoloyioete To dBpolopa Twv eppadwv tou Tplywvou AAE kal tou tparmeliou EMBZ.

y) Av Sivetal 6tL AE =5 cm,va urtoAoyloete To epuBadov tou tplywvou AAE kot to eppadov tou tpameliov EMBZ.

Anobdeifte TNV WwodTNTA (q + [3)2 =a’ +B* +2aP e svo tpdmouG:
a) MoAAamAacialovtag TG mopevOETELg (a + B) Kol (Cl + B)

B) XpnoluomolwvTag TO MOPAKATW XA

o Ié]

Mo vo pnv tToakwvovtal U0 Yeitoveg mou Ta olkOmedd Toug cuvopevay anodaclos o €vag va mepldpalel to
0LKOTIESO TOU TIOU €XEL OXNUO TETPAYWVOU Ue TTAsUpd (on pe 50 m. EBade oAdyupa maccAAoug o€ anootacn
5 m Ttov éva arnd tov dAAo.

a) Noéooug MaocAAOUC XPELACTNKE;

B) Av o kdbe macoalog kootilel 10 €,TO00 TOU KOOTLOE N AyoPA TWV TIACCOAWVY;

v) To kdBe pétpo nepidpainc kootilel 15 €. NG00 KOOTLOE CUVOALKA N Ttepidpaén pall Le TOUC TACCAAOUG;
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1.21. Alvetal tpamnéflo ABIA pe B=T =90° pe uikpn Baon AB = 2 cm Kot peyaAn Baon MA = 11 cm. OewpoU e onueia

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

1.29.

1.30.

1.31.

Z kot E otnv mAeupa Bl wote va eivat BZ =3 cm, ZE =4 cm kol EM =5 cm.

a) Noa uroloyioete o epPfadov Tou Tpamneliou ABIA.

B) Na umoloyioete to epBaddv tou teTpanAsvpou AZEA.

AN
Aivetal appAuvywvio tpiywvo ABT (A >90°) ue AB = 4,8 cm, Al = 3 cm kat Uog BZ =4 cm.

a) Na umoloyioete 10 epBadov Tou tpLywvou ABT.

B) Na umoloyioete To prikog tou UYPoug lE.

‘Eotw ABI Lo6mAeupo tpiywvo mAeupdc 10 cm.No urtodoyioete to epfadodv tou.

H mepipetpog evog poppou eivatl 20 cm Kkat n pa Staywviog tou 8 cm. Na uttoAoyioete to eppadov tou.

No Bpeite to epPadov kal Tnv mMePLUETPO opBoywviou ou £xel Staywvio 13 cm Kal mTAATog 5 cm.

OpBoywvio tplywvo £xel umoteivouoa 10 cm kat pta kaBetn mAeupd 8cm. Na urmtoAoyioeTe:

o) TO UNAKOG TNG AAANG KABETNG TTAELPAG
B) to €pPadOV TOU TPLYWVOU KAl TO UYPOG TTOU AVTLOTOLKEL 0TV UTIOTEVOUCA TOU.

MuBayodpelo Oswpnpa
Av a, B, vy €lval oL Tpelg TAEUPECG €VOG TPLYWVOU UE O TNV Peyalutepn mMAeupd Tou. No CUUITANPWOETE TOV
TIOPOKATW TILVOKAL.
MAgupa MAgupa MAgupa Eival
a B y R2+y opBoywvio to
Tplywvo;

Tplywvo A 10 8 6

Tplywvo B 7 6 5

Tplywvo I 13 5 12

Tpiywvo A 12 11 4
‘Eotw LoookeAEC Tplywvo ABT pe AB = AT =5 cm kat Bdon Bl = 6 cm.Na unoloyioete to epBfadov Tou TpLywvou
ABI.

Y& €va LOOOKEAECG TPATELLO N PeyaAn Baon tou eival 20 cm, ot U0 pn mapdAAnAeg MAEUPEG elval 5cm Kal n

TepleTpOG Tou elvat 44cm.Na umtoloylioete:
a) to UPog tou tpameliou
B) to epPadov Tou Tpamneliou.

Atvetal tplywvo ABT, 6mou AA UPog Kat €xoupe O6TLAB =17 cm, Al = 10 cm, TA = 6 cm. Na untoAoyloete:

0l) TO UNKOG TN MAEUPAG BI.

B) tnv mepipetpo tou TPLywvou ABT.
y) To guBadov tou tplywvou ABT.

Aivetal Tplywvo ABT pe eppasdd 480 cm’.To Uoc AA Tou TpLywvou eival 24cm kat To TRApa Al eivat 12cm.Na

umoloyloete:
o) To tunua BA.

B) Tnv mAcupd tou AB.
y) To Uog tou M.
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1.32. Aivetat tpiywvo ABI pe mepipetpo 22cm. Av AB = 2x + 1, Al = 15 - 2x ko B = 4x - 10.
o) Na umoloyioete 1o X.
B) Na efetdoste av to Tpiywvo ABT gival opBoywvio.

1.33. a) Aivetotl tpiywvo ABT pe AeupEg mou €xouv unkn 3,4,5.Na e€etdoete av To Tpiywvo ABT gival opBoywvio.
B) Authaoldote Ta HAKN TwV MAEUPWV TOou TPLywvou ABI. Na e€stdoste av to tpiywvo ABI sivatl opboywvio.
v) Eotw opBoywvio tplywvo ABI pe pRkn mMAsupwv a, B, y. To Tpiywvo pe unkn mAeupwv Aa, AB, Ay (A puoikog
aplBuog) eival opboywvio;

1.34. Eva opBoywvio Kal LloookeAEG Tpiywvo ABI (X :90"} éxeL epPadov 19 cm?. No urtoloyioete to epPadov Tou

TETPOYWVOU TIOU €XEL TTAEUPA TNV UTTOTE(VOUGO TOU TPLYWVOU.

1.35. Na UTIoAOYIOETE KATA TPOCEYYLON QKEPAIOU TNV amoctacn mou €xouv Hetafl Ttoug ol SUo PAPKEC TOU
oxnuatog nmou Bpiokovtal otig B€oelg A kal B.

1.36. Eva LoOmMAEUPO TPlywVvo pe TAEUPA 8cm gival EyYEYPAUUEVO O £val TETPAYWVO, OTIWG PalVETAL OTO TTAPAKATW
oxnuo. Noto to mnAiko Tou epuPadol Tou TPLYWVOU TPOC To eUBASOV TNC YPAUUOOKLAOHEVNG TTEPLOXNG; (ATO TO
nuepoAodyLo tng NCTM)

xcm

8 cm X cm
8cm

1.37. ¥’ éva popPo mheupdg 10cm to pnKog tng pag Staywviou tou eivat 16cm.Na urtoAoyioete:
o) To UAKOoG TNC AAANG Slaywviou Tou.
B) to epPadov tou poupou.

1.38. Aivetat 0pBoyVLo Tpartélio ABTA e A=A =90° kai A = 7 cm,AB = 17 cm, AT = 25 cm.Na UTtoAoyioETe:
o) TO UNAKOG TNC MAEUPAC Bl
B) tnv mepipetpo tou Tpamneliou
y) to eppadov tou tparmneliou
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